

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888

Hoy Lunes 4 de Junio de 1928

Número de hoy 4.885

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas

Reservas: 31.453.788,43 de pesetas

Depósitos a la Vista y otros plazos en 30 de Junio de 1927: 562.453.943'23 pts.

Casa Central - Alcalá, 14 - MADRID

245 sucursales en España y Marruecos

Caja de Ahorros 4 por 100 interés anual

Banca - Bolsa - Cambio

Préstamos - Descuentos

Giros

PLAZA DE AGUIRRE, 4

(Palacio del Conde de Gómara)

SORIA

TELEFONO NUM. 136

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1

SORIA

(FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES.
ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1

SORIA

Servicios rápidos de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO 1928

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor "CRISTOBAL COLON,"

saldrá de Bilbao y Santander el 19 y de Coruña el 21.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor "REINA V. EUGENIA,"

saldrá de Barcelona el 5 y de Cádiz el 8.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York.

El vapor "MANUEL GALVO,"

saldrá de Barcelona el 5 y de Cádiz el 11.

Línea de Fernando Póo

El vapor "SAN CARLOS,"

saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

Línea del Mediterráneo a Costafirme y Pacífico.

El vapor "BUENOS AIRES,"

saldrá de Barcelona el día 7 y de Cádiz el 12.

Línea de Filipinas

El vapor "G. LOPEZ LOPEZ,"

saldrá de Barcelona el 15.

Don Epifanio Ridruejo Barrero.

Oficinas información y despacho de pasajes de Emigrantes, única en Soria cuyo funcionamiento ha sido legalmente autorizado por R. O. 4 Octubre 1925

Oficinas: Canalejas, 25 y 27, SORIA

ARBOLES Y PAJAROS

Cuando resurge la naturaleza hermosa con las tibias auras primaverales después del invierno nostálgico, son factores esenciales de la belleza campestre, los árboles que coloranse con los matices más diversos y los pájaros que en gorgeos y trinos pululan por la campiña amenizando con su alegría el silencio de las frondas y la monotonía de los manchones del paisaje.

Unos y otros son útiles en la economía de las forestas y de los predios culturales.

Los árboles fomentan la riqueza del país, los pájaros higienizan la atmósfera y limpian de insectos y larvas los árboles y plantíos.

El árbol es altamente útil y bienhechor de la humanidad, en todas las naciones es respetado y propagado su replanteo. El beneficio que proporcionan los pájaros exterminadores de gusanos e insectos que rastrear por las herbáceas hortícolas es mayor que el daño ocasionado con sus puntiagudos picos en las delicadas plantas.

Efectivamente, no ha muchos años, el príncipe Enrique de Prusia, en vista de los daños que los pájaros ocasionaban en sus plantíos, ordenó la exterminación de toda clase de aves que por sus dilatadas fincas revoloteasen, concediendo un premio en metálico por cada pieza muerta que se le presentase; en corto tiempo quedaron limpias sus fincas de pajarillos, más su asombro fué grande al observar que al año siguiente, multitud de insectos y gusanos, inutilizaban no sólo el fruto de los arbustos y árboles sino las plantas mismas y volviendo de su acuerdo invitó con premios de una o varias monedas a todo súbdito cuyo que llevase a sus fincas pájaros y aves para la repoblación de su fauna.

Hemos visto en varias escuelas de niños el cartelito: «No tocar a los pájaros».

«Los pájaros benefician al agricultor».

Y estas máximas debieran fijarse en todas las aulas elementales, inculcando los maestros el respeto a los árboles y a los pájaros, pues son los niños sus más cruentes enemigos.

En los albores de la luz y ante la perspectiva sonriente de la Naturaleza, cuando el ocaso del astro rey lo mismo que en las siestas estivales causan los árboles nuestra admiración al contemplar sus frondas en las crestas de las sierras y en lo hondo de los Valles; su riqueza es inestimable y su copudo ramaje preserva a la terrosa superficie de los ardores caniculares al propio tiempo que en ellos anidan los pájaros que con sus gorgeos rompen el silencio del paisaje causando grata emoción y beneficio a la humanidad.

El cariño que se profesa a los pajaritos, aves y animales que conviven en domesticidad con el hombre, es propio de almas nobles, de afecciones tiernas de sentimientos delicados, indica caridad y filantropía para con el prójimo, es signo de vida y de naturaleza, de efluvios amorosos de raigambres cultas.

Existen poblaciones donde las palomas y los gorriones convi-

ven con la familia social y en los días gélidos del invierno con sus abrigos de plumas se cobijan bajo las tejas del domicilio en algun rincón de las buhardillas donde a veces sientan sus nidos; y al sentir los hábitos tibios de Mayo los unos con sus gorgeos y las otras con arrullos amorosos deleitan a la humanidad.

Son aves urbanas que revolotean en las plazas de las ciudades y en las ruas de los pueblos rurales.

Palomas y gorriones constituyen la alegría de las poblaciones y su respeto y conservación denota civilidad y sentimientos nobles de los habitantes dignos de imitarse. En Pamplona, capital de la Provincia de Navarra, revolotean por las calles y plazas centenares de palomas que proíficamente se han multiplicado de varias parejas que años atrás soltó el Ayuntamiento en la Fiesta del árbol y del pájaro. Los vecinos de esta población alimentan diariamente a las palomitas que se posan en los balcones de sus casas, causando verdadero regocijo a las muchachas y a las damitas cuando picotean de sus manos tricitos de pan y granitos de trigo o de arroz.

Pamplona respeta a sus palomas considerándolas como familiares deleitándose en sus alborozos. Por las calles y plazas ambulan bandadas que corretean a los pies de los transeúntes, disfrutando de tal seguridad que si pasan cerca de ellas se abrirán paso a saltitos sin que por ello levanten el vuelo. Esta idea de los sentimientos delicados que predominan en los habitantes de la bella capital de Navarra.

En los aleros de los tejados, en la terraza del Teatro, en los hornacidos de las fachadas de iglesias y escuelas, en los árboles de los jardines, fabrican nidos, revoloteando padres y madres por la población para procurar el alimento de sus polluelos.

En Pamplona pululan las palomas por todos los tránsitos de la urbe como los gorriones en las eras de los pueblos rurales. Y en la hermosa Plaza del Castillo, centro de la capital, conviven gorriones y palomas en la mejor armonía. Es digno de admirar cuando los muchachos lanzan sus migajas a las palomitas la asistencia de los gorriones al festín, compartiendo las viandas que se les ofrecen.

Son dignas de las poblaciones que por su civilidad y cultura elevan los sentimientos nobles del ciudadano, por eso la capital citada es un modelo que debe imitarse.

MIGUEL ANCIL.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias.

PROBLEMAS NACIONALES

La Orientación Profesional Femenina

La orientación profesional de las actividades femeninas, constituye un problema de los más delicados y que requiere ser encauzado con cuidado exquisito, en la educación de la mujer.

El 1926, se celebró en Burdeos, un Congreso internacional de orientación profesional femenina, en el que se trataron ampliamente, las cuestiones que afectan al porvenir y emancipación de la mujer. Mlle. Labadie, del sindicato profesional de orientación, de Burdeos, mujer experimentada en cuestiones educativas y que labora desde hace muchos años en pró de la educación de las jóvenes, levantó su voz, para exponer ante aquel auditorio selecto, que de todas las partes del mundo acudió al Congreso de Burdeos, que la vocación innata de la mujer, es ser esposa y madre; después en las otras profesiones solicitadas por las jóvenes, eran siempre preferidas las que, más se relacionan con el aspecto de la vida familiar y social.

Efectivamente, la vocación de la mujer es ser esposa y madre, las otras profesiones en que la mujer se orienta en la vida, tienden asegurar su porvenir, buscar medios de ingresos económicos para subvenir a necesidades familiares, crearse independencia económica y libertad social.

El verdadero triunfo de la mujer estará, sin duda, en educarse cada día más como mujer, cultivar sus aptitudes naturales y su sentimentalidad y belleza.

Es aceptable, que la mujer busque su independencia trabajando fuera del hogar en aquellas profesiones compatibles con su temperamento y su sexo, con sus aptitudes de mujer; pero no olvidemos que la vida del hogar se ha roto en aquellos países, donde la voluntad, la cultura y preparación de la mujer, la ha llevado a salir de su campo profesional y a competir en los cargos, en general, con el sexo masculino.

Es cierto, que la maquinaria moderna menagere, ha redimido a las mujeres de aquellos trabajos mecánicos y rutinarios del hogar, factibles sólo de ser desempeñados, por seres inferiores; sin embargo, la vida de familia y el hogar necesitarán siempre de la dirección y rica espiritualidad femenina, que los embellezca y anime con sus encantos.

La mujer para competir con el hombre, debe ser por el camino natural de sus aptitudes y sentimentalidad.

Una mujer deformada por la maternidad será siempre más bella y más respetada, que un joven barbilampino y presumido.

Estamos conformes en la necesidad de emancipar a la mujer, hasta lograr que adquiera los mismos deberes y derechos que el hombre. Es ésta una justa aspiración a la que toda persona culta debe prestar su apoyo.



TERMAS PALIARES

ALHAMA DE ARAGON

PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES INCLUSO LOS EXPRESS

Informes directos al arrendatario del establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios...

Sin rival en el mundo contra el artrismo y obesidad. Milares de curas - Exquisito trato Posición única - Expléndida situación Parques, jardines, lago Habitaciones para todas las fortunas

Sección entusiasta; ahora bien, ¿para qué quería la mujer una libertad y una emancipación para las que no estuviese preparada? ¿Quién aprovecharía, estos razonables derechos?

Primero, pongamos todos los medios para que la mujer se eduque, sin trabas, y adquiera toda la cultura necesaria conforme a sus aptitudes; y, luego, ella por sí, será árbitro de sus destinos, en la seguridad de que sabrá hacerlo con acierto.

Dos aspectos tiene hoy la educación menagera, en la Enseñanza profesional de las jóvenes; uno, el que se refiere a formar buenas amas de casa, buen jefe de familia, buenas cualidades de dirección; y, el otro, el que afecta a sus valores domésticos para el trabajo del hogar, aptitudes físicas, paciencia, sentido de la higiene enseñanzas de cocina etc. etc.

Venga pues enhorabuena, la emancipación de la mujer, con todo el bagaje de cultura, educación y preparación de que sea susceptible.

Pío Cid.

Los derechos de los inquilinos

Se ha dispuesto por Real orden que los gobernadores civiles de las provincias, donde existiendo Cámaras de la propiedad urbana, no haya asociaciones de inquilinos, publiquen una circular, a la que darán la mayor difusión posible haciendo saber:

a) Que por Real decreto de 17 de Octubre de 1927 se ha iniciado la creación de los comités paritarios de la vivienda.

b) Que estarán formados por una representación de las cámaras de la propiedad urbana y otra igual de las asociaciones de inquilinos legalmente constituidas y a tal fin autorizadas.

c) Que sus atribuciones serán las mencionadas en el artículo 8.º del citado Real decreto.

d) Que para sufragar los gastos de los comités paritarios de la vivienda, las asociaciones de inquilinos percibirán de sus asociados el 2 por 100, como máximo, del importe de los alquileres; y

e) Que sólo tendrán derecho a formar parte de los comités los inquilinos legalmente asociados y no percibirán los beneficios que del funcionamiento de aquellos se deriven más que los que se hallen al corriente en el pago de la cuota que les hubiese correspondido.

Los gobernadores civiles de las provincias excitarán el celo de los alcaldes de las poblaciones de las mismas en que habiendo Cámara de Propiedad Urbana no hubiese Asociación de inquilinos para que en igual forma hagan saber a estos la creación de los comités paritarios de la vivienda y su derecho a formar parte de los mismos, dentro de las condiciones mencionadas.

¿Queréis tener vuestros calzados?

La primera casa que tiene vuestros calzados en todos los colores modernos es la de

MANUEL GARCIA EN NUMANCIA 51

Los colores azulina, corinto, marrón y negro, con la Tintura francesa, garantiza el resultado.

2 PESETAS PAR 2 SE Tienen BOLSOS

El incendio del sábado

En Soria comienza la racha

El sábado pasado sobre la una menos diez varios vecinos del puente vieron salir capas de humo del edificio propiedad del conocido industrial soriano don Agustín Esteban, que está situado a la margen derecha del Duero, el cual lo dedicaba a panadería mecánica.

En breve tiempo comenzó a tomar incremento el fuego, avisándose a los Bomberos que concurrieron al lugar incendiado a los pocos momentos, llevando la Moto-bomba y demás necesarios para la extinción.

Los obreros que trabajan en la Fabrica de luz Electrica de Soria prestaron sus servicios que fueron de gran importancia pudiendo salvar 25 sacos de harina herramientas de trabajo y una camioneta. Distinguióse los jóvenes Laureano Romera, Francisco Fernandez y Feliciano Mateo, que con sus hachas, y en medio del peligro cortaron el fuego por la parte media del edificio en evitación de que la maquinaria pudiese ser reducida a escombros.

Tanto el Alcalde Sr. Sanz Villa, Tenientes de Alcaldes, varios concejales, Guardia civil, sargento de Seguridad y agentes a sus órdenes acudieron al lugar incendiado.

Fue una verdadera lastima que la Moto Bomba a la una y media no funcionase apesar de los esfuerzos realizados por los mecánicos, asegurándonos que no hacía muchos días se la vio funcionar a las mil maravillas.

Los primeros trabajos de obtención de liquido se debió al buen público soriano que parte de él trabajaba haciendo cuerda con calderos en mano desde la orilla del Duero.

El incendio se debe a la casualidad; no podemos calcular las pérdidas originadas, que deben ser de alguna consideración y según se nos dice el Sr. Esteban tenía el seguro en la compañía El Fenix Español.

A los pocos instantes de retirarnos del lugar incendiado y según nuestros informes adquiridos, comenzó a trabajar la Moto-Bomba produciendo el agua deseada; en estos momentos debió haber algún incidente que produjo disgusto entre el público y el Cuerpo de Bomberos participándonos quien ha presenciado el espectáculo, la protesta habida dado que se quería rechazar a todos cuantos habían cooperado generosa y valiente con su trabajo cuando faltaba el agua.

No queremos ser el motivo que indisponga ni censure la aptitud de unos ni de otros, pero si hemos de hacer constar otra vez más, que Soria necesita un Cuerpo de Bomberos de mayor número y que bien retribuidos por el Municipio, responda siempre a la necesidad en el momento que sea preciso; cual la maquinaria de que hoy se dispone. ¡Esto se consigue haciendo continuadas practicas y teniendo con tal motivo todo bien preparado para cuando llegue el momento! que Dios quiera que no sea nunca.

ANUNCIAR ES VENDER

La tormenta de ayer

A las nueve y media de la noche formidables truenos y relámpagos nos anunciaron un fuerte chaparrón con una interminable manga de granizo que inundó las calles de la ciudad.

Durante cinco o seis minutos cayó granizo como para haber puesto una fábrica de hielo, el tamaño de las piedras era casi uniforme y si en vez de blancos, hubiesen sido semi-rojos se podría haber dicho que la tormenta caída era de avellanas. Había en la ciudad muchos lugares en el que se veían montones de granizo del que seguramente han durado toda la noche sin derretirse. Hemos tratado de informarnos de los daños que esta piedra puede haber hecho en las sembraderas cercanas de Soria, y se nos dice por vecinos de Las Casas que allí afortunadamente no llegó.

Por la parte de Garray y Tardesillas según se nos informa tampoco ha hecho daño, manifestándonos varias personas que regresaban de la excursión domiguera pudieron observar que la franja o sector ha sido desde la Sierra de San Marcos hasta las proximidades del Mirón. Por otra parte nos enteramos que donde debe haber producido perjuicios de alguna consideración es por el vecino pueblo de Navaleballa cosa que lamentamos.

La plaza de San Esteban, de la ciudad daba la sensación esta mañana; de esos días de otoño en que las hojas del arbolado se despiden hasta el próximo año, igualmente ocurre en la gran Alameda, carreteras y puntos de arbolado. Las huertas cercanas a la ciudad afortunadamente no han sufrido las malas consecuencias del formidable pedrisco.

Celebraremos que estas noticias que nos facilitan se confirmen y que realmente no haya que lamentar las desgracias que en los primeros momentos suponía todo el mundo para los pobres labradores quienes en cinco minutos están dispuestos a perder el trabajo de todo el año.

Cristales han desaparecido en varias casas y Centros de recreo; esta cosa es exclusivamente para don Santos y don Julian quienes estarán ocupadísimo.

Inauguración de una Escuela en Almajano

Con asistencia del Sr. Marqués de Vista Alegre Excmo. señor Gobernador de la provincia, Vicepresidente de la Diputación provincial Sr. Arjona, Delegado gubernativo Sr. Muñoz, Inspectores de escuelas señorita María Cruz Gil y don Gervasio Manrique, tuvo lugar ayer la inauguración de un amplio y bien construido edificio de Escuelas que el pueblo de Almajano ha hecho a sus expensas.

Pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto la distinguida y culta maestra de Almajano Srta. Hernández, el digno e inteligente maestro Sr. Pérez y los señores Arjona y Manrique, Sr. Cura párroco, varias niñas de las Escuelas terminando con uno brillantísimo el Sr. Gobernador civil.

El acto revisió gran solemnidad asistiendo infinidad de personas de pueblos comarcanos.

Esta es la primera Escuela de niños construida con arreglo al plano de la Diputación provincial.

Agradecemos sinceramente al Sr. Alcalde de Almajano D. Ildefonso Recio Salado la atenta invitación que nos hizo para asistir a dicho acto.

Vaya pues nuestra felicitación efusiva a aquellas autoridades y vecindario de Almajano por su triunfo obtenido en pró de la educación de sus hijos.

Teatro Principal

Una reseña hecha de prisa

Por fin despues de vencer no pocas dificultades que a su realización se oponían, tuvo lugar el sábado por la noche la función, cuyo objeto era recaudar fondos para enviarlos a la próxima exposición misional que se celebrará en la Ciudad Condal, a la vez que rendir tácito homenaje a los insignes comediógrafos hermanos Alvarez Quintero.

«La Prisa» hermosa joya quinteriana, fué la que puso en escena los jóvenes aficionados, con tanto acierto y tan buena organización, que muchas veces creíamos nos encontrábamos viendo el debut de alguna importante compañía teatral.

En verdad que para un grupo de aficionados, la fina comedia que eligieron, tiene tanta «miga» que hasta les cuesta interpretarla bien a los que del teatro viven; por lo que el triunfo del grupo de aficionados fué mas grandioso y rotundo.

El teatro principal, no podía ofrecer un cuadro más bello y sugestivo. Desde la actuación de Morano, jamás habíamos visto un lleno tan grande. Se agotaron las entradas.

Los palcos y plateas se hallaban ocupados por lindas y bellísimas señoras, luciendo vistosos trajes de mil variados colores, colgando en algunos de ellos preciosos pañuelos de Manila. El patio de butacas completamente abarrotado y hasta en general veíamos brillar los ojos de las modistillas. En fin, que los colores de los trajes, la luz, la música, los rostros bonitos y encendidos por la emoción de la fiesta, nos daba la sensación de encontrarnos presenciando una función de gala.

Hechos estos preliminares pasamos a describir la actuación de los artistas sorianos que nos hicieron pasar tres horas agradabilísimas.

Lectores; perdonad la ligereza de la pluma del cronista que no posee méritos para juzgar la meritisima labor que todos los intérpretes de «La Prisa» desarrollaron.

Y vosotras geniales artistas que a vuestra natural belleza unis las dotes de saber encarnar a maravilla los personajes de una finísima comedia, perdonadme las omisiones que involuntariamente pueda cometer, por la falta de costumbre de reseñar.

ELLAS. La señorita Maria Rebollar que tantas veces nos ha mostrado las exquisiteces de su arte en funciones análogas, representó con tanta naturalidad el personaje de D. Regla, que para si quisieran algunas actrices de las avanzadas del teatro.

Felisa López María y Leonor Gómez Rubio, en sus respectivos papeles de Leopoldina y Estela, hicieron tal derroche de gracia y desenvoltura de niñas bien, que parecían maestras en el arte de Cupido dejándonos asombrados.

Las dos Marias Aparicio y Hernandez y las dos Bascuñanas, Maria y Purificación, en D. Lourdes, Acacia Paula y Maria Francisca respectivamente, estuvieron felicísimas y acertadas en la interpretación, realzada por los elegantes trajes que sacaron a escena, como también por los rápidos cambios de mutación que estuvieron muy oportunos cautivando al público con sus conocimientos escénicos.

Todas ellas, lindas, bellas y simpáticas fueron clamorosamente ovacionadas en los mltis y al finalizar los actos. El rubor que se retrataban en sus mejillas, indicaba que por un momento habían saboreado las delicias de la gloria artística.

ELLOS. El joven Bascuñana, a cuya idea e iniciativa se debe el haber tributado Soria homenaje a los Quintero, hizo un D. Antolin, el hombre despedido y amargada su vida por la política, que no fía más que en el cariño de su hermana sus dos hijas, que no tenemos palabras para encomiar como merece su valiosa actuación.

El criado Secretario de D. Antolin hizo Cesar del Riego, quedando a gran nivel Bien por D. Benitillo.

Desde luego los papeles más cómicos eran los de Pablote Pinillato y Manolo, el uno semejando un pollo «Ciroca» que encarnó José Antón Pa-

cheo de una manera magistral; otro Pinilla un agente de seguros de vida empeñado en asegurar las basbas a D. Antolin, le tocó a Pepe Benilla que tan conocido es de la acción teatral por lo que nos abstemos de elogiar su interpretación.

También se destacó de una manera singular D. Alfredo Llorente que hizo una creación de su papel de Ochovio.

Manolo, el Médico «que no sabe nada» a cargo de Benito del Riego superiorísimo.

Todos los jóvenes fueron aplaudidos y ellos descoros de que hubiera continuado la comedia hasta envejecer para no separarse de las gentiles muchachas que por breves momentos han sido sus compañeras.

Fin de fiestas

Corrió a cargo de las señoritas Ballenilla, Felicitas Plaza, Heliodora Ugarte, Maria Bascuñana. La gentil señorita Plaza cantó con su igual estilo el couplé «Amor Olvido» y la canción española «Niño Judío».

Paz Balleuilla, monísima y encantadora con la teja y la mantilla española nos deleitó con su canto sonoro timbrado. El Paleto de la que autora Pilar Aparicio fué unánimemente aceptado por el público.

A la terminación de «El Relicario» Ballenilla fué aplaudida. Cantaron «La Gavota» aumentando la emoción de todos los espectadores Heliodora Ugarte y Maria Bascuñana, acompañadas al piano por Maria de Castro de Pastor distinguida esposa del Inspector del Timbre.

Estas fueron aplaudidas de un modo delirante, hasta hacerlas repetir.

Notas finales.

Los ingresos de la fiesta se destinan a las Santas Misiones. Las organizadoras y abejas de simpática y cultural función han sido las respetables damas de la aristocracia soriana D.ª Maria Garcia Zornoza de A. Pacheco, D.ª Maria del Pilar Bernat de Cillero, D.ª Mabela Alvarado de G. Robledo y D.ª Clemencia Sanmiguel de Sanmiguel.

El público contento y satisfecho deseando se repitan estas funciones. Los muebles de escena fueron cedidos galantemente por el acreditado Casa-Comercio de D. Evaristo Bondono y un particular que modestamente oculta su nombre.

NOTICIERO, felicita calurosamente a las organizadoras, así como a todos los que tomaron parte en tan patriótico festival, por medio del redactor que suscribe.

Marcelino Perez Vallejo

Homenaje a la mujer española

La Asociación de la Prensa de Santander abre un Concurso entre los poetas españoles, para premiar cinco mil pesetas, una composición que no exceda de 250 versos y con libertad de metro, que tenga por lema «Canto a la Mujer Española».

Los trabajos deberán ser originales inéditos y escritos en castellano. Se dirigirán al Presidente de la Asociación de la Prensa diaria de Santander, con un lema en lugar de firma que irá repetido en el exterior de sobre cerrado, que contenga el nombre y domicilio del autor.

El Jurado calificador lo constituirán ilustres personalidades literarias. Los trabajos no premiados podrán ser recogidos después de conocido el fallo del Jurado, que será publicado en la Prensa.

El Jurado se reserva el derecho de abrir el sobre del Trabajo premiado con objeto de comunicarlo al autor con distinción que se le ha otorgado, si quisiera concurrir a la Fiesta por recibir el premio, y dar lectura a la poesía premiada. En otro caso el autor designará la persona, que en nombre, haya de recogerlo. El plazo para la admisión de trabajos terminará el 20 de junio, a las doce de la noche.

EL QUE ANUNCIA VEN...

NOTICIAS

Nombramiento

Después de duros exámenes eliminatorios ha obtenido una de las dos plazas de ayudantes del servicio Agronómico de la Estación de horticultura y Escuela de jardinería en Aranjuez, nuestro querido amigo y competente ayudante-secretario del Catastro de Rústica de esta Capital, don Hilario Sanmiguel.

Somaten Nacional

Nuestro distinguido amigo D. Adolfo Rodríguez de Cela vocal de la comisión organizadora del Somaten Nacional de la 5.ª Región y jefe del mismo en los partidos de Soria y Agreda nos invita al acto de la bendición de la Bandera del de la villa de Agreda que tendrá lugar en la citada localidad el 10 del actual a las diez de su mañana.

Agradecemos la cortés invitación del Sr. Rodríguez de Cela.

Elias Peña

Este conocido y popular vendedor de periódicos que hace 35 años oímos su voz a toda hora, ha dejado de cantar la prensa unos días. Todos echábamos de menos su agradable voz y preguntamos si estaba ausente. Se nos dice que un fuerte catarro le ha hecho guardar cama unos días, pero que afortunadamente está más aliviado. Lo celebramos mucho.

La Cotorra.

Con espléndido traje de verde-azul y al son de la gaita que tan admirablemente hace sonar el simpático soriano Feliciano Mateo y del redoblante de Cecilio Arribas, voló «La Cotorra» con el n.º 6 de su segunda Epoca. Los vendedores, con alas de aguilas repartían la edición que quedó agotada en breves momentos. El peculiar gracejo de D. Francisco (Numancia), y cuerpo de Redacción hicieron pasar un delicioso rato a los lectores que esperan sucesivos números de variados colores.

Don Paço y redactores pasaron la tarde en las Ruinas de Numancia, celebrando el triunfo obtenido. Los dulzaineros sorianos dedicaron un concierto en la Alameda en honor a la verde cotorrita siendo aplaudidos y agasajados.

Agradecemos al festivo periódico el saludo que nos dedica, y celebraremos que la perdigonada de anoche no le haya interesado en su esbelto cuerpocito digno de todo cuidado, para seguirlo oyendo cantar las glorias de la tierra donde anida.

¿Porqué el CURA-CALLOS alemán "JEIL", triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo. PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín. PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean. PORQUE es el que resulta «en verdad» más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones. Y finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa ni recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS «JEIL» (marea registrada Ptas. 1.35 el tubo).

TAFETAN LIQUIDO CURA-HERIDAS «JEIL» MARCA REGISTRADA

Tubo encarnado: UNA PESETA el tubo. Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros quemaduras y sabañones.

Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JEIL» tubo encarnado.

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER

Representante—Depositario para Soria y su provincia: D. JOSE ESTALAHERNANI (Guipuzcoa).

Novillada

En vista de las muchas celebraciones que se le han interpuesto a nuestro buen amigo D. Miguel Lorenzo Rato para la celebración de la primera Novillada anunciada en Soria, ha cedido gustosamente la Plaza a la Empresa que recientemente acaba de anunciar la que se celebrará el próximo día del Corpus.

En ella toman parte los acreditados diestros CURRITO DE LA CRUZ y el aplaudido y conocido novillero Julián Bargaño.

Según se nos dice los toros llegarán mañana procedentes de la ganadería de don Eulogio Saenz, de la provincia de Madrid.

El festival promete mucha animación.

La empresa del Ferrocarril pondrá un tren que saldrá de Almazán a las dos y media el día de la corrida.

Nuevo Juez de 1.ª Instancia e Instrucción

En acento B. L. M. nos comunica don Manuel Vives Lasierra, haberse posesionado de su cargo en esta capital.

Por noticias particulares conocemos la distinción y competencia que le caracterizan al señor Vives a quien agradecemos su ofrecimiento y deseamos el mayor acierto en el desempeño de su cargo, al par que grata estancia en nuestra tierra natal.

Detención de un sujeto portador de una niña recién nacida

Por la Guardia civil del puesto de Santa María de Huerta, que prestaba servicio de escolta en el tren ascendente núm. 811, al llegar a Paracuellos detuvieron a un sujeto que dijo llamarse José Ibañez García de 32 años, natural de Morés, portador de una niña recién nacida la que llevaba en un envoltorio.

Dijo que dicha criatura era hija de una hermana suya llamada Vicenta, de 26 años, la cual había dado a luz el día 30 de Mayo pasado y que para ocultar la deshonra, acordaron llevarla al Hospicio de Calatayud; el individuo fué detenido y la criatura entregada a los agentes de la autoridad.

Palace-Cinema

Mañana martes, se pasará la segunda y última jornada de la extraordinaria cinta «El Capitán Blood», que tanta aceptación tuvo ayer en su primer jornada.

Mañana será el último martes de cine de la temporada.

Para el próximo jueves, se proyectará la superproducción «Ruperto de Henzau», o sea la segunda época del prisionero de Zenda, el fil más sublime y emocionante que se ha producido, perteneciente a la «Mundial Film».

Llegada del Gobernador

El pasado sábado llegó a esta Capital el Marqués de Vista Alegre Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia acompañado de su distinguida esposa. Sean muy bien venidos.

Traslado

Ha sido trasladado a Burgos D. Ramón García Alas, jefe de Negociado, electo de esta delegación de Hacienda de Soria.

Un hombre muerto

Comunican de Arcos de Jalón haber encontrado el cadáver de un hombre de 60 a 65 años al parecer mendigo cuyo cadáver no ha podido identificarse.

La Voz de Teruel

Un número extraordinario. Con motivo de las recientes ferias y fiestas turolenses, nuestro querido colega LA VOZ DE TERUEL ha publicado el día 31 de Mayo último un magnífico número extraordinario, admirablemente presentado, con profusión de bonitos fotografías e interesantes trabajos de sabor local, todo ello impreso en hermoso papel especial.

Felicitemos cordialmente al querido colega por la publicación de dicho número extraordinario, y le deseamos muchos éxitos y prosperidades.

Los sorianos filántropos

Nos enteramos que don Guillermo Ramos acaudalado comerciante de Barcelona, va a donar a Fuentes de Magaña su pueblo natal, una espléndida Escuela.

El señor Ramos costeará todos los gastos de instalación, construcción y material escolar. En breve irá a Fuentes el señor Manrique y empezarán las obras.

Con esta donación, ya son varias las Escuelas que se construyen por donación particular, entre ellas un hermoso grupo escolar en Trévago, fundación de don Mariano de Lázaro, otro en Molinos de Duero, fundación de don Gorgonio de Miguel y otra admirable Escuela en Ferreros, costeada por varias familias acaudaladas de esta villa.

Ehonorabuena muy cordial a estos filántropos sorianos y nos complace en extremo el buen progreso cultural que viene operándose en nuestra provincia.

Rasgo de honradez.

Nos es muy grato hacer público, que por D. Raimundo Romero Lafuente, Guardia civil retirado, se entregó a sus dueños el alfiler cuya pérdida anunciábamos en nuestro número anterior y que dicho Sr. encontró en el paseo de la Alameda.

Donación escolar.

Por la Dirección General ha sido concedida a la Escuela de San Pedro Manrique un «Gabinete de Física y Química». Cordial enhorabuena a don Dionisio Rivera, Maestro de dicha villa.

Fiestas en Langa de Duero

El Ayuntamiento de esta villa que tan dignamente preside nuestro querido amigo don Vicente Arrabal, ha confeccionado un amplio programa de festejos que tendrán lugar los días 9, 10 y 11 del actual en homenaje y fé al Santísimo Sacramento principal fiesta de la simpática villa.

Ocupará la cátedra sagrada el Reverendo Padre Agustino Facundo Mendiguchia, cuya Misa solemne será cantada por la orquesta que dirige don Bernardo Ballenilla.

El Ayuntamiento sin omitir gasto alguno ha contratado la Banda de música Provincial, proporcionando a los vecinos ininidad de distracciones, bailes populares, conciertos de dulzainas, de música, carreras variadas, bailes populares y bonitas colecciones de fuegos de artificios.

Felicitemos al Municipio y vecindario de Langa de Duero.

Colegio de la Presentación

Recientemente ha sido subvencionado por el Estado y la Diputación provincial este acreditado Colegio que con tanto acierto dirigen nuestras queridas y simpáticas cual cultas señoritas Escudero.

Nos parece muy lógico y justo el acuerdo tomado por nuestra Diputación y el Estado, en pró de un Centro

de enseñanza primaria y preparación para cursos de 2.ª que bien demostrado tiene sus grandes méritos.

Mucho lo celebramos por lo que felicitamos efusivamente a las señoritas Escudero.

URODONAL

estimulante de la función renal se expende en frascos de triple cabida para una cura completa

Urodonal y demás productos Chatelein de venta en la farmacia del Dr. D. Ignacio Carrascosa CANALEJAS, 72

LOS AGRICULTORES

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL Y AGRICOLA DE VALLADOLID Sucursal en esta capital Estudios n.º 2

En este depósito encontrarán los agricultores toda clase de aparatos de labranza, entre ellos, las tan renombradas segadoras-aguilladoras, Ambis y las segadoras-atoradoras Osborne, modelo 1928, siendo sus características, construcción insuperable, bondad en su trabajo y coste reducido.

GRAN DEPÓSITO DE PIEZAS DE RECAMBIO

Esta Sucursal dispone de mecánico para el montaje y reparación de toda clase de máquinas de la misma. Hijo asal de calidad insuperable y precios sin competencia.

REPRESENTANTE

Aristarco Alonso Muñoz (Fuentes, n.º 32)

Correo y Telégrafo.

El Rey de España a Suecia

Ferrol.—Se asegura que en el próximo mes de septiembre y a bordo del «Príncipe Alfonso» marchará el monarca español a Suecia para devolver al rey Gustavo la visita que recientemente hizo éste a la Corte española.

El avión de Franco se llamará «Durán»

Cádiz.—D. Los Alcázares llegó el comandante Franco en su avión.

Acompañado del mecánico Rada fué a ver cómo marcha la preparación del aeroplano en el que dará la vuelta al mundo.

A este avión se le dará el nombre de «Durán» en memoria del héroe compañero del vuelo a La Argentina.

La vida oficial

Con el Presidente despacharon esta mañana el Ministro de Gracia y Justicia y el señor Soriano, presidente de la asociación aeronáutica española y varias comisiones prolongándose sus trabajos en las primeras horas de la tarde.

Combinación de Gobernadores

Quizá en estos días se confirme una pequeña combinación de gobernadores con los nombramientos para Granada y Albacete.

El Jesús del Gran Poder

El lugar de aterrizaje es un islote

Londres.—Comunicación de Borosa que el lugar donde aterrizó el «Jesús del Gran Poder» es un gran islote apartado y desierto en el Eufrates.

Por eso hubo en los primeros

momentos dificultades según comunicó el «terrazaje» y ahora se compaginan los telegramas anteriores que tanta confusión sembraron.

Los aviadores españoles Jimenez e Iglesias, dicen que desde Alepo lucharon en su vuelo con las tempestades de arena.

Dos horas después el avión, inutilizado por las nubes de polvo, descendía en el desierto de Dawevaya poco antes de la puesta del sol.

Los aviadores no sufrieron daño alguno, pero la avería les impidió continuar el vuelo.

En busca del Italia

Roma.—A pesar de lo que se ha dicho no se sabe todavía donde se halla el dirigible «Italia».

De Estocolmo saldrán tres aviones para buscar el dirigible «Italia».

El explorador polar Amudsen dirigirá una expedición que saldrá a buscar al «Italia» y los gastos los costeará el millonario Helwoorf.

La fiesta de la banderita no alcanza un buen resultado

Burgos.—Con gran desanimación se ha celebrado la fiesta de la banderita.

La recaudación obtenida fué escasa, pues el público se mostró muy retraído.

En muchas oficinas los empleados cerraron las puertas ante el temor de que fuesen asaltadas por las postulantes.

SARNA-ROÑA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

Hielo se vende en pequeñas y grandes cantidades, al precio de 0,15 pesetas kilo.

Para avisos, viuda de D. Segundo Pérez. Plaza de Abastos Cajón número 11 o Plaza de la Leña, 10, 2.ª Soria.

ATENCION

Se vende serrín en pequeñas y grandes cantidades e igualmente leña picada a gusto del cliente a precios económicos.

Cocheras de Pedro Hergueta en la casa nueva de Juan Diaz. 26 27.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruc, apartado n.º 44

FABRICA DE HIELO

de JOSÉ LENGUAS Calle de las Cerejas 66-SORIA

Venta permanente de hielo a precios económicos.—Debido a la gran producción tengo gran escala de descuentos por consumo anual o temporada.—Ventajosos precios según cantidad. Servicio a domicilio y envíos fuera de la capital.

Vendo por mitad de su valor Motor Diesel Otto legítimo, de 6, 7 H. P. 3-12.

Se necesitan mamposteros en las obras de las Escuelas de Calahorra, para detalles dirigirse a Mariano Yuste HOTEL ES PINOSA en Calahorra.

REPRESENTANTE

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias.

Escribir con referencias a R. C. HELIÓS; Rambla San José, 25, entlo. BARCELONA 1-2

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria
DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA
Ceregumil Fernández
 Alimento vegetariano completo
 Fernández & Cervera y Compañía - MALAGA
 De venta en todas las buenas farmacias - SORIA

Es maravilloso
 que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mi una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.
 Con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia.
 Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Colegio de la Presentación
 Dirigido por las señoritas Escudero
 Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). Teléfono 117.
SORIA
 INTERNAS Y EXTERNAS
 Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.
 Se reciben encargos de bordados, zurdidos, pintura, etc.
Venta de Abonos
 En el Almacén de Maderas de **MANUEL DE DIEGO**
 calle del Puente número 41, SORIA, se venden las mejores clases de abonos garantizados.
PLABRADORES!!!
 Probad en vuestras sementeras estos abonos y os convenceréis que son de primera calidad. 77-104

MIXER SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTOMAGO e INTESTINOS**
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
 Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
 VENTA: Principales farmacias del mundo.

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
 Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de **CARABANA**
 Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Talleres de Ebanistería
 Construcción esmerada en muebles de lujo y económicos
 Gran surtido en camas de madera, aparadores, armarios de luna, cómodas, mesillas, dormitorios, comedores, etc.
 NOVIOS: Visítad estos talleres y encontrareis economía al amueblar vuestra casa.
CASO HERNANDEZ (Hijo)
 Se hacen toda clase de trabajos en carpintería, molduras, zócalos, entarimados en maderas finas y del país.
 Almacén y Despacho: Carretera de Valladolid
SORIA

Banco de Aragón
 ZARAGOZA
 Capital 20.000.000 de pesetas
 RESERVAS: 4.800.000
SUCURSALES
 Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Barbastro-Burgo de Osma-Catalayud-Cariñena-Caspe-Daroca Ejea de los Caballeros-Fraga Huesca-Jaca-Lérida-Molina de Aragón-Monzón-Sariñena-Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel-Tortosa.
 Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuentos de cupones.—Cartas de crédito para viajes sobre España y el extranjero.—Cambio de oro y monedas extranjeras, y en general todas las operaciones de Banca.—Pignorración de mercaderías.
 - Caja de Ahorros -
 Ascienden las imposiciones en 31 de Marzo de 1928, a **30.472.271'471**
 Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de la garantía de sus capitales, la del capital y reservas que ascienden a **24.800.000**
Préstamos Hipotecarios
 Nos encargamos de efectuar esta clase de operaciones por cuenta del Banco Hipotecario de España; libres de comisión.
SUCURSAL DE SORIA.—Plaza de Aguirre n.º 3.
TELEFONO 25.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
 Proximas salidas de Barcelona para el BRASIL y EL PLATA
15 JUNIO, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
"GIULIO CESARE"
 GRAN EXPRESS DE LUJO: 27.000 TONELADAS — 4 HELICES
Travesía a Buenos Aires en 12 días y 1/2
 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU y CHILE
2 JUNIO La magnífica motonave **"ORAZIO"**, 15.000 TONELADAS — DOS HELICES
 AGENTES GENERALES EN ESPAÑA **SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA"** BARCELONA
 RAMBLA DE SANTA MONICA, N.º 1
 AGENCIA EN SORIA, Caballeros 10, Madrid, Alcala 47

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción
 EXPORTACION A PROVINCIAS
 Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
 I. Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA

DOMINGO MODREGO
 CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE
 86-104
HOJALATERIA Y VIDRIERIA
JULIAN DEL AMO
 CASA FUNDADA EN EL AÑO 1848
 CANALEJAS, 8.—(Al lado de la Farmacia de D. José Morales).—SORIA

TOS TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
Gran Taller de Modista
 del Sucesor de REMIGIA GARCIA en CALATAYUD
 Esta casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre a la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieran honrarle con sus encargos, generos y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en las dos temporadas y para encargos especiales pasa a domicilio previo aviso.
Lea V. NOTICIERO DE SORIA

BANCO HISPANO-AMERICANO
MADRID
 Capital 100.000.000 de pesetas.
 Pederado con el Banco de San Sebastián
Sucursales:
 Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jerez, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahon, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panadés y Zaragoza.
EL BANCO HISPANO-AMERICANO ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:
 Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, Paris, Lon-

des, Berlín, Buenos Aires, New York etc., de toda clase de valores españoles y extranjeros. Custodia de títulos y valores. Descuento y cobro de cupones, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial las que tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.

FORD
 Automovil universal
 Gran Stock de piezas de recambio y todos los modelos de coches.
GONZALO RUIZ SORIA

CRISTALES. Sencillo, doble e impreso
FABOLES RENACIMIENTO
 Gran surtido en artículos de Hojalatería.—Arreglos de radiadores de automóviles
Solidéz, economía y rapidez en los trabajos.